К 75-летию нашей Победы над немецкими нацистами на Ленинградском фронте и снятия блокады Ленинграда, длившейся 872 дня, мы печатаем соответствующие выдержки из «Военного

дневника» Тани Вассоевич, 22 юня 1941 – 1 июня 1945 гг. Первое

издание «Дневника» было осуществлено в 2015 году стараниями сына Татьяны Николаевны, нашего выдающегося современника,

Андрея Леонидовича Вассоевича.
А.Л. Вассоевич – доктор философских и исторических наук, востоковед, директор Института востоковедения Российского го-

сударственного педагогического университета им. А.И. Герцена и ректор Санкт-Петербургской Восточной Академии. Востоковедение и подготовка соответствующх кадров особенно важны сейчас, когда вектор российской политики устремляется к Востоку. Для нашей публикации важна позиция профессора Вассевича в

исторической оценке блокады не как зловещей трагедии, а как «оптимистической трагедии», силой духа, трудом и вооружённым сопротивлением ленинградцев всех возрастов приведшей к победе. И это при распространённом утверждении Д.А. Гранина, что Сталинград — символ подвига, а Ленинград — трагедии. Ведь сейчас не только наши «свободомыслящие», но даже немецкие (Например, Зильке Бигальке из «Süddeutsche Zeitung») подводят к тому, что советское руководство сопротивлением устроило

геноцид в Ленинграде. Кто бы упоминал геноцид!
Можно считать, что Окно в Европу обходится жителям нашего города с самого его основания очень дорого во все времена. Тем
большее уважение вызывают люди, старающиеся преодолеть
трудности. Блокадное сопротивление было беспримерным в мировой истории.

Санкт-Петербург